                                     Приложение 3
Действующие лица: Царь Гиерон

                                   Философ и изобретатель Архимед

                                   Ювелир (увы, история не сохранила его имени)

Учитель истории: Место действия – город Сиракузы, остров Сицилия.

                               Время действия -  III век до Рождества Христова

                                                       Действие I
Ювелир: О, царь – любимец богов, по твоему велению изготовил я корону дивной красоты из чистейшего золота. (отдаёт царю)

Царь: Корона хороша, и в пору пришлась (примеряет, смотрясь в зеркало). Да вот сдаётся мне, что не из чистого она золота. Отвечай, мошенник, не подмешал ли ты серебра.?

Ювелир: Не гневайся царь , любимец Зевса, и в помыслах моих не было такого намерения. Разве может голову твою покрывать венец менее драгоценный, чем из золота самой высокой пробы.
Царь: А вот мы и проверим. И горе тебе, если ты обманываешь своего царя.

Дошёл до меня слух, что есть в нашем городе чудо-изобретатель, имя ему – Архимед. Позвать его сюда!

                                           Входит Архимед.

 Царь: Правду ли говорят, что механизма, сделанные тобою, поражают своей изобретательностью, а открытия – правдивостью?

Тогда вот тебе задача: в три дня выясни, из чистого ли золота сделана моя новая корона.

Архимед: Слушаюсь, мой господин, и обещаю решить твою задачу.

                                                   Действие II 

                                                Дом Архимеда

Архимед сидит в позе «мыслитель» и размышляет.

Архимед: В любой задаче нужно исходить из того, что нам известно. Во-первых,  мне известна плотность золота. Во-вторых, известно, что плотность короны равна массе короны, поделенной на объём короны   (пишет на доске формулу                                ). Массу короны я узнаю, взвесив её на весах. Если бы я знал объём короны, то мог бы по формуле посчитать плотность короны и, сравнив с плотностью золота, выяснить из золота она или нет. Но как узнать объём короны: она имеет слишком сложную форму  и геометрический способ не годится!

Учитель истории под звук метронома: Прошли сутки… Другие…

Архимед: Ну, что ж, задача не решена, царь казнит меня. Умирать, так хоть чистым. Пойду приму в последний раз ванну. 
                            Архимед уходит и тут же вбегает обратно.

                  Эврика! Эврика! Нашёл! Задача решена!
